



校地合作再结硕果,山东大学附属威海市立医院(筹)揭牌

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 于涵



2020年10月21日上午,山东大学附属威海市立医院(筹)揭牌仪式在威海举行。山东大学校长樊丽明、威海市人大常委会主任、党组书记王学文共同为山东大学附属威海市立医院(筹)揭牌,威海市政府副市长高书良、威海市立医院党委书记林治军分别致辞。中国科学院院士、山东大学副校长、齐鲁医学院院长陈子江,副校长、威海校区校长刘建亚等出席仪式。仪式由威海市卫健委党组书记、主任侯文金主持。

在致辞中,樊丽明代表山东大学对威海市立医院成为市校共建附属医院表示衷心祝贺。她指出,建立山东大学附属威海市立医院是服务健康中国、健康山东、健康威海建设,推动医学教育管理体制机制改革和推进附属医院体系建设的重要举措,是落实山东大学“服务山东战略”的重要行动,是发扬光大“齐鲁医学”精神的重要体现,也是校地共建新型关系附属医院的探索与实践。樊丽明对山东大学附属威海市立医院建设提出三点要求,一是要定位一流。威海市立医院要认真对标山东大学附属医院人才培养、科学研究、学科建设、人才队伍建设等方面建设目标和要求,转变观念、提升标准、改进工作、共同提高。山东大学将充分发挥直属附属医院的资源和力量,加强对威海市立医院的共建和指导。二是要内涵发展。按照“先筹后转、促进建设”的理念,威

海市立医院要加大建设投入力度,集中配置优质资源,科学凝练学科方向,不断深化内涵建设、加快质量提升,着力增强核心竞争力和行业影响力。三是要共建共赢。希望校地进一步加大合作力度,积极推动山东大学附属威海市立医院更好更快发展,为精致城市和健康威海建设做出新的更大贡献。

高书良在致辞中表示,威海市委、市政府一直高度重视与山东大学的合作共建,已建立起全面的战略合作关系和长效合作机制,山东大学在人才培养、产学研合作、城市建设等方面为威海发展作出了重要贡献。威海市立医院成为山东大学附属医院,将在人才培养、学科建设等方面得到强力支持,极大提升自身医疗质量水平,对加快威海市医疗卫生事业发展起到深远的推动作用。他希望山东大学充分发挥高校平台优势,提供更多人才和智力支持,给予威海市立医院更多的支持和帮扶,传授更多前沿技术和先进理念,推动医院高质量发展。威海市立医院要抓住借力发展的重大机遇,尽快融入山大附属医院管理模式,积极吸纳借鉴先进的技术、科学的管理、一流的服务,不断提升业务能力和医疗质量,把各项工作提升到更高的层次,更好地满足人民群众对优质医疗服务的需求。

林治军表示,时值威海市立医院转型升级高质量发展的关键时期,成为山东大学附属医院,全面融入“山大系”,是医院踏上更高平台、跨入更高层次的新的起跑线。威海市立医院将以此为契机,进一步规范教育教学,提高人才培养质量。持续加强高层次人才引进和培育,全面强化学科建设,落实学科建设“攀登计划”。充分利用山东大学直属附属医院的对接指导,积极推动“临床+研究型医院”建设,建立“产学研医”服务平台,促进临床研究成果对接转化,进一步提升威海市立医院医疗保健集团教研能力,为人民群众提供更高质量的医疗服务,为“精致城市·幸福威海”建设以及山东大学“双一流”建设做出更大贡献。

揭牌仪式后,山东大学一行参观了威海市立医院一站式服务中心,听取了健康医疗大数据协作平台建设进展情况汇报。下午,中国医师协会副会长、山东省医师协会会长孙洪军教授、国家健康医疗大数据研究院院长、山东大学公共卫生学院副院长薛付忠教授为威海市立医院医疗集团中层干部做有关医院文化建设及大数据助推临床研究的主题报告。山东大学齐鲁医学院常务副院长柳丽华主持报告会。

山东大学威海校区党委书记尹作升,齐鲁医学院党委书记刘洪渭,专家代表,威海市委、市政府有关部门、威海市各医疗保健集团、威海市立医院医疗保健集团成员单位以及市立医院部分中层干部等参加揭牌仪式。

医身治心,威海市立医院乳腺与甲状腺外科举行第六届医患联谊会

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 连宁燕

10月20日下午,为让患者对乳腺癌有进一步的了解,帮助乳腺癌患者掌握术后护理及功能康复锻炼要点,使患者树立健康乐观的抗癌心态,在威海市立医院乳腺与甲状腺外科全体医护人员精心准备下,第六届医患联谊会于威海市立医院西院区3号楼举行。本次活动的主题是“粉红十月·温暖相伴”,80多名乳腺癌患者与医生护士齐聚一堂,面对面答疑解惑。联谊会由乳腺与甲状腺外科护士邹金源、戚诗艺主持。

联谊会伴随着威海市立医院乳腺与甲状腺外二科副主任毕铁强博士的致辞拉开序幕,儒雅的声音充满着炙热的情感,毕铁强博士首先代表威海市立医院乳腺与甲状腺外科对参会人员的到来及患者多年的信任表示感谢,表示以后的工作中一定不忘初心,一如既往地将患者的事情当做自己的事情,希望患者能够在这里也感受到大家庭的温暖,相互支持、相互鼓励,共同努力战胜病魔。

因病结缘,因为癌,所以爱。提起癌症,很多人想到的总是不治之症,因此而恐慌与无助,谈癌色变。其实,随着现代医疗水平的提高,很多癌症是可以被治愈的,早期乳腺癌的治愈率已达90%以上。到场的每一位参会者,都收到了一条粉红丝带,这条粉红丝带不仅是全球乳腺癌防治运动的标志,也是威海市立医院乳腺与甲状腺外科全体医护人员的祝福,希望给予罹患乳腺癌的姐妹以战胜病魔的勇气,使乳腺癌术后姐妹们感受到浓浓的爱和关怀。

活动现场,医患之间的关系更

像是老友相见,威海市立医院乳腺与甲状腺外一科护士长张丽霞几乎能叫出每一位到场患者的名字,看见很多来参加联谊会的病友术后恢复良好,她由衷的为患者感到高兴,一次次重逢后拉紧的双手和拥抱都映射着患者对乳腺与甲状腺外科工作的肯定。张丽霞介绍,多年来,乳腺与甲状腺外科致力于康复指导,提高患者生活质量,每年举办大型医患联谊活动一到两次,每季度进行流动粉红小屋活动,每月组织工休座谈会。采用音乐疗法、心理疏导、知识普及等方法,搭建了良好的医患交流平台。

联谊会上,威海市立医院西院区党委书记刘芳为给患者们送上了诚挚的祝福,乳腺与甲状腺外一科副主任秦春新为患者们解答了康复路上的疑问,安抚了患者们内心的不安。随后,杨建玲医生以《一条通往希望的漫长艰辛路》为题,表明疾病因人而异,需要重视患者生理康复也要重视患者的心理康复;矫璐宇医生以聊天的方式,一反常态没有围绕乳腺癌患者术后的不良反应及应对入手,反而选择相对冷门的睡眠对乳腺癌患者的影响与患者展开交流;特邀中医专家姚朋华医生强调了乳腺疾病养生的三个原则:精神调摄、运动锻炼和饮食保养相协调;国际淋巴水肿治疗师、乳腺与甲状腺外二科副护士长米慧针对患者出现淋巴水肿问题进行现场指导;乳腺甲状腺外科护士们现场为患者测量臂围预防淋巴水肿,还将专业与日常保健相结合,为大家带来了中期锻炼功能操表演。之后的有奖问答环节更是将联谊活动推向了高潮,主持

人问题刚抛出来,大家就踊跃举手、争相回答。

舞蹈《火火火起来》从亮相就不禁让人眼前一亮,表演者身着红色闪亮舞衣,热情似火,音乐一响让人不由地想跟着一起舞动。谁能想象到,这支队伍的领舞王女士也是一位历经八次化疗、28次放疗且还在抗癌路上的患者,自2018年11月入院以来,治疗时间已近两年,但神采飞扬、眼睛里仿佛有星星的她从未因为病魔放弃了对生活的热爱,自入院之初便与志同道合的患者方女士一拍即合,当即牵头成立“欢乐姐妹团”术后志愿者服务队,从癌症患者到癌症志愿者,用自身感染他人,将爱生命爱生活爱自己,开心每一天作为信念,传递正能量。鼓励患者不要沉浸在沮丧的情绪中,要卸下心理负担,走出癌症阴霾。京韵大鼓的表演者刘女士高腔落腔转换自如,写意传神的表演,让人意犹未尽,表演结束后她还用亲身经历分享了术后患肢功能锻炼的体验,鼓励大家要积极配合护士指导,认真锻炼、促进康复。联谊会的每一位表演者都是乳腺癌患者,世界以痛吻我,我要报之以歌,这种积极乐观的氛围感染着每一位到场者。

把患者当做朋友一样,跟患者真情实意的交流,尊重并理解他们,这是医患关系最感人之处。参加这次交流会的患者感激的说,通过这次交流会,对乳腺癌防治知识有了更加深入的了解,进一步增强自己战胜病魔的信心。一场联谊会,牵动了患者、家属和医务工作者的心,增进了大家的情感链接,增加了患者面对生活的勇气。这场



威海市立医院乳腺与甲状腺外二科副主任毕铁强博士致辞



舞蹈《火火火起来》

联谊会不仅体现了医院人文的关怀、优质服务,更是突出了医患关系的维系需要用心来做。

威海市立医院乳腺与甲状腺外科作为威海最早成立的乳腺甲状腺专业科室,是中国乳腺微创与腔镜手术联盟成员单位、山东省甲状腺癌大数据理事长单位,是目前威海区域内乳腺甲状腺专业综合实力最强的专业科室,下一步,将继续砥砺前行,为患者提供专业的服务。